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СЫ В УСЛОВИЯХ ХОЛОДОВОГО СТРЕССА 
Губина-Вакулик Г.И, Завгородний И.В., Бачинский Р.О., Колоусова Н.Г. 
Харьковский национальный медицинский университет 

Метил-третбутиловый эфир (МТБЭ) синтезиру-
ется и  используется в больших обьемах на нефтепе-
рерабатывающих заводах Украины, загрязняя рабо-
чее место и окружающую среду.  

Для изучения отдаленных последствий воздейст-
вия МТБЭ на мужские половые железы в условиях 
холодового стресса белым крысам-самцам проведено 
30-кратное введение МТБЭ в желудок в дозе 1\10 
DL50 с экспозицией животных в помещении с тем-
пературой воздуха 2-4º с по 4час/день 5раз/нед. 
Животные выводились из эксперимента через месяц 
после последнего введения МТБЭ. Микропрепараты 
семенников (гематоксилин-эозин, галлоцианин по 
Эйнарсону, пикрофуксин по Ван Гизону)  изучали с 
помощью микроскопа Axiostar (Zeiss, ФРГ), допол-

нив описание морфометрией.  
По сравнению с интактными животными в 

группе МТБЭ семенные канальцы расположены бо-
лее рыхло, базальная мембрана неравномерная, мес-
тами истончена. В семенных канальцах, как и в Кгр., 
присутствуют все 3-4 стадии сперматогенеза, но 
процес сперматогенеза угнетен, количество всех кле-
ток семяродного эпителия уменьшено, в просвете 
наряду  со сперматозоидами, часто встречается деск-
вамированный эпителий. Количество клеток Серто-
ли и Лейдига также уменьшено, многие из них име-
ют признаки начинающегося апоптоза. 

Вывод. Метил-третбутиловый эфир в дозе 1\10 
DL50 в отдаленный период дает картину угнетения 
семенников. 
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МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ СТРАВОХІДНОГО МИГДАЛИКА КУ-
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Дишлюк Н.В.  
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Матеріал для досліджень відібрали від 45 голів 
курей кросу Шевер 579 віком 5, 10, 15, 25, 30, 60, 90, 
120 та 150 діб (по 5 у кожній віковій групі). В добово-
му віці вони були щеплені проти хвороби Марека та 
інфекційного бронхіту, а в 12-, 30-, 80- і 100-
добовому віці була проведена їх ревакцинація проти 
інфекційного бронхіту. При виконанні роботи вико-
ристовували загальноприйняті гістологічні методи 
досліджень.  

У курей віком 5 діб у стравохідному мигдалику 
виявляються локальні скупчення дифузної лімфоїд-
ної тканини (ДЛТ), а в ній – передвузлики і первинні 
лімфоїдні вузлики (ПЛВ). Ці скупчення розташовані 
у власній пластинці слизової оболонки, між секрето-
рними відділами стравохідних залоз і їх проток, по-
близу кровоносних судин. Окремі із них, ніби впи-
наються у секреторні відділи залоз. При цьому серед 
залозистих епітеліоцитів помітні клітини лімфоїдно-
го ряду. Ці клітини також локально інфільтрують 
епітелій слизової оболонки. Передвузлики являють 
собою більш щільні скупчення лімфоїдних клітин 
без чітко виражених меж і оболонки. ПЛВ мають 
добре виражену оболонку. Лімфоїдні клітини у них 

розташовані з однаковою щільністю.   
У 10-добовому віці курей лімфоїдна тканина ви-

являється майже по всьому периметру стравохідного 
мигдалика. Вона представлена ДЛТ, передвузликами 
і ПЛВ. Кількість передвузликів і ПЛВ значно зростає 
порівняно з такою курей віком 5 діб. Майже весь епі-
телій слизової оболонки стравохідного мигдалика 
інфільтрований клітинами лімфоїдного ряду. Остан-
ні також інфільтрують стінки секреторних відділів 
стравохідних залоз та їх проток і виявляються у по-
рожнинах секреторних відділів.  

У курей віком 15 діб у стравохідному мигдалику 
крім ДЛТ, передвузликів та ПЛВ виявляються і вто-
ринні, що свідчить про морфофункціональну зрі-
лість лімфоїдної тканини і відповідно зрілість мигда-
лика. Вторинні лімфоїдні вузлики (ВЛВ), на відміну 
від первинних, мають світлі центри.  

У курей віком 25 діб лімфоїдна тканина виявля-
ється не тільки у власній пластинці слизової оболон-
ки стравохідного мигдалика, а й у підслизовій основі. 
Із збільшенням віку птиці в лімфоїдній тканині стра-
вохідного мигдалика збільшується вміст ВЛВ і змен-
шується вміст ПЛВ.  
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Среди актуальных проблем современной стома-
тологии заболевания пародонта занимают одно из 

ведущих мест. Эпидемиологические исследования 
последнего десятилетия подтвердили высокую рас-
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